



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник—четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 126 [16495]

30 МАЯ 1975 г., ПЯТНИЦА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
•  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

## Пятый рабочий день на орбите

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 29 мая. (ТАСС). Пятый рабочий день Петра Климука и Виталия Севастьянова на борту орбитальной научной станции «Салют-4» начался сегодня в 9 часов 50 минут московского времени. В программу рабочего дня входит выполнение медицинских экспериментов.

Непосредственно после сна

было проведено исследование функции кровообращения в условиях полного покоя. При этом регистрировалась фазовая структура сердечной деятельности, артериальное давление и ряд других показателей. Проводятся также эксперименты с измерением параметров легочной вентиляции и температуры тела. Для получения необходимой информа-

ции по экспериментам используется многофункциональная измерительная аппаратура «Полиника».

Космонавты взяли друг у друга пробы крови с целью последующих лабораторных анализов на Земле.

Бортовые системы станции «Салют-4» функционируют normally. Полет продолжает.

Г. Гусак —  
президент ЧССР

ПРАГА. (ТАСС). Состоялось совместное заседание обеих палат Федерального Собрания ЧССР, посвященное выборам президента ЧССР. На пост президента ЧССР единогласно избран генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак. Он принял присягу, официально вступив таким образом на пост президента.

Генеральному секретарю  
Центрального Комитета  
Коммунистической партии  
Чехословакии,  
президенту  
Чехословакии  
Социалистической  
Республики  
товарищу Густаву Гусаку

Прага

Дорогой товарищ Густав  
Гусак!

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Президиума Верховного Совета СССР сердечно поздравляем вас в связи с избранием на пост президента Чехословацкой Социалистической Республики.

Советские люди хорошо знают вас как стойкого и мужественного борца против фашизма, за победу народной власти, выдающегося партийного и государственного руководителя социалистической Чехословакии. Самоотверженность энергии революционной борьбы, верность идеалам коммунистического интернационала, снискавшие вам заслуженное уважение в международном коммунистическом движении. В вашей стране высокое честолюбие вклад в упрочение дружбы между братскими народами Советского Союза и Чехословакии, в укрепление единства социалистического содружества.

Мы убеждены, что ваша деятельность на высоком посту президента ЧССР будет означать новые, крупные достижения в строительстве развитого социалистического общества в Чехословакии, на благо интересов наших стран, на благо мира и социализма. Хотим заверить, что со стороны ЦК КПСС и Советского государства вы встретите полное понимание и взаимность во всех усилиях, направленных на достижение этих благородных целей.

От всего сердца желаем вам, дорогой товарищ Густав Гусак, доброго здоровья и больших успехов в вашем неутомимом труде во имя торжества коммунистических идеалов.

Л. БРЕЖНЕВ  
Н. ПОДГОРНЫЙ  
Москва. Кремль.

# НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО ПАРТИИ И НАРОДА

## Встреча избирателей с К. Ф. КАТУШЕВЫМ



Константин Федорович Катушев выступает перед избирателями Георгиевского избирательного округа № 316.

Фото М. Евстратова.

Самого утра на центральной площади линейского района «Воронеж» избиратели начинали празднично одеться люди. Вчера у них был знаменательный день — труженики хозяйства встречались со своим кандидатом — депутатом Верховного Совета Российской Федерации, секретарем Центрального Комитета КПСС Константином Федоровичем Катушевым. 12 часов дня. Переезд в сельский Дом культуры. Председатель Линейского районного Совета депутатов

трудящихся М. И. Шмитко открывает собрание.

Своими первыми кандидатами, — говорит он, — в депутаты верхового органа власти РСФСР советский народ называл руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, лучших представителей рабочего класса, крестьянства и трудовой интеллигенции. Сегодня мы встречаемся с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, видным деятелем Коммунистической партии Советского Союза — Константином Федоровичем Катушевым.

Секретарем Центрального Комитета КПСС Константином Федоровичем Катушевым. Слово предоставлено лицу по Георгиевскому избирательному округу № 316 по выборам в Верховный Совет Российской Федерации. Он рассказал о жизни и деятельности товарища К. Ф. Катушева и призвал избирателей в день выборов отдать свои голоса за кандидата избирательного блока коммунистов и беспартийных.

Избирателя, — говорит Н. Н. Попов, — с большой радостью узнали, что Константин Федорович Катушев дал согласие вновь баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по нашему округу. Мы знаем Константина Федоровича как человека, который всегда на стороне борца за торжество демократических идей. Наш кандидат в депутаты не жалеет своих сил, неустанным трудится во имя дела машины, прогресса и счастья.

На встрече выступали первый секретарь Линейского районного комитета партии Е. А. Чипилев, заведующая свиноголовским фермерским колхозом «Восход» А. Н. Михайлова, директор совхоза «Вторая помощь» Ф. И. Дорогин, учительница Дружинской средней школы Е. И. Кондратьева, механизатор колхоза «Длинногорье» И. В. Белов, секретарь комсомольской организации колхоза имени Милютина Нина Сафонова. По поручению комсомольцев и

молодежи района она передала рапорт К. Ф. Катушеву. В этом рапорте — отчет о труде и жизни молодых, юннатов и дальше дорогой отцов.

Все выступающие проникновенно говорили о тех огромных достижениях, которых добились советские люди под мудрым руководством ленинской партии. Они подчеркивали, что, голосуя за народных избираторов, советские люди отдадут свои голоса за дальнейший расцвет нашей страны.

Ораторы единогласно и полностью одобряли внутреннюю и внешнюю политику нашей Коммунистической партии и Советского государства, практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, его Политбюро и главных федеральных органов ЦК КПСС: товарищем Л. И. Брежневым.

Затем перед собравшимися выступил кандидат в депутаты Верховного Совета Российской Федерации, секретарь Центрального Комитета КПСС Константин Федорович Катушев.

# В ИНТЕРЕСАХ МИРА И ПРОГРЕССА

Речь секретаря ЦК КПСС К. Ф. КАТУШЕВА на встрече с избирателями

Георгиевского избирательного округа № 316 по выборам в Верховный Совет РСФСР

Дорогие товарищи!

Разрешите сердечно поблагодарить коллектива предпринятия промышленности и транспорта, механизаторов и трактористов, трудящихся линейского района за выдвижение меня кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации и выражать свою искреннюю признательность за это высокое доверие.

Это доверие, эту честь я принял с глубоким почтением к нашей ленинской партии. Я понимаю их как выражение полной поддержки и выражения симпатии к моим действиям в предыдущем году.

В эти дни с волнением, разгорается во всем мире война, разгорается война, разгорается война. Весь в нашей огромной стране нет, пожалуй, семьи, которой не коснулась бы огнем войны, нет, пожалуй, семьи, где с этим величайшим испытанием, с этим величайшим подъемом, не были связаны и они, глубоко личные воспоминания.

Страна Советов — это пionер строительства нового общества, знаменует мир, надежный оплот народов в их борьбе за социальное и национальное обновление. Ее авторитет, ее влияние в кей во всем мире — огромны.

Люди земли входят в Советский Союз государство, которое стремительно развивается, развивает свою экономику, поднимает уровень благосостояния и культуры народа, государство, где у всех граждан есть уверенность в завтрашнем дне — право на труд, образование, отдых, обеспечение в старости. На фоне кризисных потрясений в капиталистическом мире: экономических спадов, инфляции, растущих безработиц, ярким контрастом, с особой убедительностью представляют преимущества нашего социалистического строительства.

Наше социалистическое общество — здоровый социальный организм, где отношения между людьми строятся на основе равенства, норм коммунистической нравственности, высокого гуманизма, товарищества и взаимопомощи. И привлекательности этого особенно выделяется наше общество, которое является примером для всего мира. Каждый советский человек, каждый народ, глубоко понимает, какое большое значение имеет осуществление исторических задач, поставленных XXIV съездом КПСС, и поэтому поддерживает курс съезда, гордо обличает капитализм.

Наше общество, основанное на единстве и прочном сознании всех классов и слоев, на дружбе всех народов, входящих в многонациональный Советский Союз, — это резко контрастирует с той картиной социалистического строительства, национальных конфликтов, национальной розни, которые раздирают мир капитализма.

Наша ленинская внешняя политика отвечает коренным интересам всех народов мира. В этом один из важных источников

наших успехов, и того уважения, которое испытывают к Стране Советов народы всей земли.

Все это, товарищи, результат наших общих усилий, результат геройского труда, работы, храбрости, интелигенции, результат правильности политики нашей партии. Каждый советский человек, каждый народ, глубоко понимает, какое большое значение имеет осуществление исторических задач, поставленных XXIV съездом КПСС, и поэтому поддерживает курс съезда, гордо обличает деятельность Центрального Комитета, Политбюро ЦК КПСС, огромный вклад, вносимый в разработку и осуществление внутренней и внешней политики нашей партии, товарищем Л. И. Брежневым.

Товарищи! Страна Советов всегда боролась за мир и безопасность народов, добиваясь на этом пути немалых успехов.

(Окончание на 2-й стр.)

## Наши кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР

### АДАЩИК

#### Владимир Константинович



работого. Член КПСС с 1944

После окончания средней школы в 1939 по 1941 год В. К. Адащик учился в Сумском артиллерийском училище имени М. В. Фрунзе; затем до 1946 года служил в рядах Советской Армии. Участник Великой Отечественной войны. За успешное выполнение боевых заданий командования трижды орденом Отечественной войны I степени, Красной Звезды и медалями.

После демobilизации в 1946 году В. К. Адащик поступил учиться в Воронежский радиотехнический институт, по окончании которого работал конструктором, мастером цеха, технологом, заместителем начальника цеха, освобожденным секретарем партийной культуры, повышением роли партийных организаций в

решении политических и хозяйственных задач, ставших на повестку дня города.

За успешное выполнение народнохозяйственных планов В. К. Адащик награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Владимир Константинович принимает активное участие в общественной политической работе, является членом ВЦСПС, депутатом областного Совета депутатов трудящихся избирательного округа № 308.

Совхоза «Большевик» Боровского района. За сравнительно короткий срок он сумел мобилизовать коллектив рабочих и специалистов на успешное выполнение задач увеличения производства продуктов животноводства и живности.

После окончания аспирантуры по зоотехнике в 1960 году за отличную работу в колхозе «Большевик» Боровского района, он одновременно учился на зоотехническом факультете Всесоюзного заочного сельскохозяйственного института, который успешно окончил в 1962 году.

По окончании аспирантуры по зоотехнике в 1960 году за отличную работу в колхозе «Большевик» Боровского района, он одновременно учился на зоотехническом факультете Всесоюзного заочного сельскохозяйственного института, который успешно окончил в 1962 году.



### СИБИРКО

#### Вячеслав Георгиевич

вской области, в семье крестьянина. Член КПСС с 1953 года.

По окончании птицефабрика Б. Г. Сибирко был направлен зоотехником на Россошанский птицефабрик. Работал на комбинате, он одновременно учился на зоотехническом факультете Всесоюзного заочного сельскохозяйственного института, который успешно окончил в 1960 году.

За отличную работу в колхозе «Большевик» Боровского района, он одновременно учился на зоотехническом факультете Всесоюзного заочного сельскохозяйственного института, который успешно окончил в 1960 году.

В прошлом убитом совете Б. Г. Сибирко стал высокорентабельным хозяйством, ежегодно перекапывает на производственные планы.

На предвыборном собрании рабочих, специалистов «сельского хозяйства и службы птицефабрики «Большевик» Боровского района, В. Г. Сибирко выступил с докладом о работе птицефабрики.

На предвыборном собрании рабочих, специалистов «сельского хозяйства и службы птицефабрики «Большевик» Боровского района, В. Г. Сибирко выступил с докладом о работе птицефабрики.





